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Socialistična akcija proti 
katoliški akciji Slovenski gospodarstveniki 

o posojilu 
Ne miški socialno demokratski mladinski vo-

ditelj Lovvenstein (jud) je bil prvi, ki je skoval 
krilatico: Proti katoliški akciji je treba organi-
zirati socialistično akci jo! Ideja je med socia-
listi užgala in ne da bi dolgo oklevali, so šli 
takoj na delo. Smer zu akci jo je dalo idejno 
glasilo avstrijskih socialistov .»Sozialistische Er-
ziehungc: Vzemite Cerkvi . otroke in ona so bo 
sama zrušila! Socialistična akcija se je torej 
pričela pri mladini in sicer tnko temeljito in 
smotrno, ila lahko služi v zgled katoliški akciji. 

Socialisti so imeli že nekaj let lastno soci-
alistično organizacijo »otroških prijateljev« — 
Kinderfreunde (ust. 1908 v Avstriji), ki pa je 
dolgo let le životarila. Poživili so jo šele v zad-
njih letih, jo poglobili in ji dali prav posebne 
vzgojne naloge. Istočasno se je razširila zlasti 
v Nemčiji pa tudi |>o drugih državah. Čehoslo-
vaški, Švici, l lolnndij i in Poljski, segla je celo 
na Angleško in v Ameriko, tako da šteje danes 
pribl ižno v 5000 skupinah 300.000 otrok in 200 
tisoč odraslih (starišev). Do 13.000 »vzgojite-
ljev«, večina prostovoljcev se tedensko vsaj en-
krat posveča tem otrokom. Listi in časopisi, ki 
so gibanju namenjeni dosegajo preko enega mi-
li jona izvodov mesečno. Socialistična vzgojna 
internacionala je izdala navodilo: Kjer je to-
varniški dimnik, tam mora biti tudi skupina 
»otroških prijateljev«. Oglejmo si nekaj glav-
nih potez na tej socialistični mladinski organi-
zaciji. Kaj nudi svojim malini članom? 

Otroške republike! Tako se imenujejo po-
čitniška taborišča, kamor spravijo v poletju 
socialisti delavske otroke za štiri do osem ted-
nov. Navadno so te počitniške kolonije zelo 
mnogoštevilne; po več sto in tudi do tisoč otrok 
živi skupaj. Potreben denar preskrbi sociali-
stična stranka, neka j malega pn prispeva jo tudi 
starši. Namen taborenjn je, da se otroci okrepe 
in oddahnejo v prosti naravi. Istočasno pa soci-
alisti v teli taboriščih vzgajajo otroke nazorno 
k socialističnemu družabnemu idealu. Pred-
vsem so otroci za nekaj tednov izven območja 
družine. Odtegnjeni so vplivu staršev, kar gre 
v sklad s socialistično ideologijo, ki smatra dru-
žino za individualistično družabno tvorbo in 
največjo oviro socialistične vzgoje. Otroka naj 
ne vzgajajo starši, ampak družba za družbo — 
to jc socialistično načelo. V otroških republikah 
se torej vzgaja otroka k »proletarski skupno-
sti«. Vse je skupno: delo, igre in izleti. Izločena 
so vsa opravila, k jer bi posamičen otrok utegnil 
najti zaposlitev. Vse kar napravi eden, pride v 
dobro skupnosti in skupnost nc izpusti i/ svo-
jega okvira nobenega poedinca. Otroci uprav-
l ja jo taborišče: imajo svojo skupščino (otroški 
parlament), si volijo zastopnike, pora/del ju jejo 
delo, skrbe za snago itd. »Čim bolj se otroci v 
naših skupinah navadijo na samostojno, odgo-
vorno delo, tem neprijetnejše bodo občutili av-
toritativno obliko družinskega življenju.« (S. E. 
nov. str. 43.) 

Otroci obeh spolov .so pomešani med, seboj 
in niso ločeni niti po šotorih. Vrse se skupne 
igre, tekme in skupna kopanja. Socialisti jih 
hočejo »spolno utrditi«, pri čemer igra nagota 
veliko vlogo. V tem sc drže Wyneke-jevegu na-
vodila: Nagote ne le da ne kaže i-ztbegavati, am-
pak na j postane k jer je le mogoče, nekaj snino-
posebi razumljivega. Kako se to »spolno utrje-
vanje« vrši, bo dovolj povedano, ako omenimo, 
da so dvignili proti n jemu protest celo sociali-
stični starši, ker so ise ponavljali slučaji, da so 
sc otroci vrnili spolno bolni iz kolonije, lomu 
sc pa ni čuditi, ker so socialisti izločili vsak 
vzgojni vpliv religije: »Z vso odločnostjo odkla-
njamo religijo kot vzgojno sredstvo. Nravstve-
no-verska vzgoja mora biti plumeneč cilj na-
šega naskoka, da jo z orožjem duha zrušimo, 
dn bo za vedno ugasnila.« (S. E. dec. str. 94.) 

Socialistična akcija gre za tem. da vzgoji 
otroke v novi veri v socialistični religiji. »Soci-
alizem naj postane tvorec ideje in življenja. 
Največja krivda krščanstva je, da hoče razlo-
žiti smisel življenja z zastarelimi dogmami. 
Mesto ideje krščanskega odrešenja postavimo 
•dejo socializma!« (S. E. dec. str. 92.) 

Toda materialistična »nova religija« bi 
otroški fantaziji utegnila bore malo nuditi. Da 
ladovolje otroška čustva se prirejajo sociali-
stični prazniki, točna kopija katoliških prazni-
kov in se praznujejo največkrat tudi na isti 
dan. vendar / naturalistično vsebino. Nedelje si-
po zimi praznujejo tako, ila se istočasno, ko se 
vrši šolska maša. v lokalu, kjer so običajni se-
stanki, pogrne miza in nanjo postavi kip ali po-
doba socialista ali revolucionarju, katerega spo-
minski dan se tisti teden obhaja. Potem je go-
vor (pridiga) o kaki socialistični temi. Poleti pa 
so nedelje namenjene izletom v naravo. 

Poleg socialistične nedelje so otrokom na-
menjeni še trije veliki prazniki: Nastopili dan 
zime (božič), zaobljuba socializmu (don sv. bir-
me) in dan otroka (sv. Košn je Telo). 

Na krščanski božič se otrokom pove zgod-
ba o lielovcčeiiju in odrešen ju Sina božjega kot 
pravljica, nato pa se j im razloži pravi« pomen 
praznika: »Odrešenje po Kristusu je bajka, res-
ničnost je samoodrešenje. Toda to odrešenje ne 
more biti delo posameznika. Doprinesti ga mo-
rejo vsi zatirani, ako se združijo v socializmu, 
ki bo izvršilo to odrešilno delo. V znamenju so-
cializma se bo človeštvo samo odrešilo in izšlo 
iz. veka teme \ svetovje luči, svobode in miru« 
'berlinski S, E. 1929. str. 404). 

/nk^-nmeutalni obred sv. birme ie točno 

Ljubljana. 0. maja. AA. Danes je- urednik 
»Agencije Avale naprosil vodilne slovenske go-
spodarstvenike, naj 11111 povedo svoje mnenje o 
pravkar zaključenem stabilizacijskem posojilu. 

Predsednik Društva bančnih zavodov in gene-
ralni ravnatelj Zadružne gospodarske banke g. dr. 
Ivan Slokar se je ljubeznivo odzval prošnji in iz-
javil tole: 

Na Vaše vprašanje si dovoljujem izjaviti, da je 
po mojem mnenju sklenitev stabilizacijskega poso-
jila cd strani naše države dogodek izredne važnosti. 

S tem je napravljen dale.kosežen korak h kon-
solidaciji naše države. Posledice stabilizacije naše 
valute so vsakemu narodnemu gospodarju dobro 
znane, radi česar ne smatram za potrebno, da bi 
o tem razpravljal. Glavno je, da mora sedaj ne-
hati nezaupanje inozemstva napram n;'ši državi, v 
kolikor je to obstojalo in da se tudi inozemski fi-
nančni krogi ne bodo več zadrževali tako rezervi-
rano v pogledu plasiranja svojih kapitalov 

Končno mora sedaj prenehati vsaka skepsa, 
ki se je dosedaj vsaj deloma namenoma širila glede 
stabilnosti naše narodne valute. Tudi v tem pogle-
du se bodo kmalu pokazaie ugodne posledice. 

V splošnem pozdravljajo vsi gospodarski kro-
gi ta veliki uspeh in se ga vesele. 

Predsednik Zbornice za TOI g. Ivan Jelažin je 
izjavil tole: 

Vest o zaključi Ivi velikega posojila naše drža-
ve v Franciji je vsa naša javnost v Sloveniji in 
osobito naša gospodarska javnost pozdravila 7. -ve-
liko radostjo in zadoščenjem ter • patviotiSnlm po-
nosom S posebnim zadovoljstvom jemljemo lo vest 
na znanje zategadelj, ker je posojilo zaključeno v 
Franciji. V tem dejstvu leži brezdvomno dragoce-
no priznanje našega konstruktivnega prizadevanja 
in dela ter afirmacije naše smoireno napredujoče 
gospodarske in politične konsolidacije- Po šestih 
letih dejanske stabilizacije dinarja je sedaj IPIO-

gočena zakonit« stabilizacija naše nacionalne valu-
te. V težkih časih je zaključitev velikega državne-
ga posojila vesel degodt-k, !:i nas p-il-Jujc v go 
?iK<t;.iskem optimizmu in podjetnišk- vz r.-ijnosli. 
kar zanese pravočasno čvrsto c.pKVilev in poživitev 
v gospodarsko življenje. 

Predsednik Zveze jugoslovanskih hranilnic g. 
Fran Pretnar je dal tole izjavo: 

Posojilo, sklenjeno 8. maja v Parizu v iznosu 
1025 milijonov francoskih frankov po tečaju 87.":0 
proti 7 odstotnim obreslim z.a dobo -10 lel in z 
možnostjo konverzije po preteku petih lel ,e sma-
trali za jako povoljno z ozirom na to, da je to po-

sojilo dolgoročno in podpisano v času splošne gospo-
darske depresije. Uspeh, ki ga je naša vlada s tem 
posojilom dosegla, je tem pomembnejši, ker so s 
tem ovržena razna prorokovanja, češ, da sedanji 
naš režim v inozemstvu nLhin zaupanja in da ino-
zemskega posojila sploh ne more dobiti. 

Zaključek lega posojila je zadosten dokaz, da 
se gospodarska moč Jugoslavije pravilno in ugod-
neje ocenjuje, nego kreditna sposobnost marsikate-
re druge države. To lako zvano stabilizacijsko po-

Zugreb, 9. maja. Zastopnikom domačih in 
tujih listov so dali ugledni zagrebški gospodar-
stveniki o priliki sklenitve jugoslovanskega po-
sojila v Parizu tele izjave: 

Generalni direktor jugoslovanske banke 
d. d. in bivši pomočnik finančnega ministru 

Dr. Nikola Kostrenčič: 

Že zaradi stabilizacije dinarja sinemo to 
posojilo smatrati za najvažnejše posojilo, kar 
jih je naša država do zda j sklenila. Po drugi 
strani pa je velikega pomena za naš medna-
rodni položaj dejstvo sklenitve posojilu samega 
v času, ko trpi gospodarsko življenje vsega svetu 
zu do/daj še nedoživljeno krizo. Velike koristi 
za vse gospodarstvo v državi bo poraba preosta-
lega dela posojila za javne gradnje, ker sc bo 
s tem neposredno znatno okrepila in oživelo go-
spodarska delavnost, ki bo dala spet dalje mno-
gi m novega zaslužku. 

Generalni tajnik Pokrajinske zveze iiulu-
strijeev 

dr. Ivo Belin: 

Denarni zavodi in mnoga industrijska |«i:l-
jetju l- nlo poslej delovali pod boljšimi perspek-
tivami. kar bo ugodneje vplivalo na njihov po-
lov ni uspeli in višino dividend. Iluzcn tega bo 

inozemstvo ponovno še bolj pokazalo zanimanje 
/a naše akcije, ki bodo giedc nu kur/ in divi-
'dentlo ugodnejše kakor v drugih državah. Večje 
zanimanje za naše akcije lx> ugodneje delovalo 
na njihov kurz. In takrat se bo pokazala mož-
nost novih emisij Že neka j let ni pri nas bilo 
javnega podpisovanja akcij večjega stila, in 
sicer iz. tega edinega razloga, ker ni bilo intere-
sentov, ki bi te akcije prevzeli. Zdaj bo tudi v 
tem pogledu slika popolnoma drugačna. 

Direktor Mednarodne banke v Zagrebu Oton 
S c h i c k: Posojilo ima za naše gospodarstvo dvo-
jen pomen. 

Na eni strani bo okrepilo mednaiorfni položaj 

sojilo, ki je namenjeno za izvedbo zakonske sta-
bilizacije našega dinarja, deloma pa za izvršitev 
javnih del, bo brez dvoma mnogo pripomoglo, da 
se ublaži gospodarska kriza in utrdi naša valuta, 
kar bo dalo novega poleta proizvajalnim in pri-
dobitnim krogom. 

Za jako ugodno je smatrati to posojilo iz, lega 
vidika, da ni vezauo na kake posebne obveznosti 
naše države in nn kake provizije ali zagotovitve 
kakih večjih del posojilodajavcem. 

in ugled naše države S tem bo omogočilo vsem 
našim gospodarskim področjem, da se zanje mnogo 
lažje zanima mednarodni kapital, kakor je bilo 
pred zakonsko stabilizacijo. 

Po drugi strani se bodo pokazale povojne 
posledice tega stabilizacijskega posojila tudi v 
tem, ker bo del posojila namenjen investicijam. 
Ta okolnost bo olajšal« produkcijsko krizo in bc 
olajšala povratek k normalnim razmeram. Pogoji 
posojila docela odgovarjajo denarnemu položaju in 
so povoljni. 

BeljJraisfei otcSmeoi 

Belgrad, 9. maja. I. Belgrnjsko časopisje 
posveča sklenitvi posojilu obširne članke, v ka-
terih ntiglušu ugodnosti tega posojila iu povolj-
ni- pogoje, pod katerimi smo ga dobili. Poleg 
tega priobčuje tudi izjave finančnega ministru 
dr švrljuge, ki smatra posojilo kot velik uspeli. 

Najvažnejše pa je dejsivo. da l-nmc. po sta-
Nadalje časopisje poroča, da se bo emisija 

izvršila še v teku tega meseca. Na čelu finančne 
skupine, ki je posojilo dala. sen .hajujo: Bampie 
de LTJnion Paiisienne, ostale skupine pa so I. 
švicarska, 2. češkoslovaška. 3. švedska, 4. jugo-
slovanska in 5. holnndsku. 

bilizueiji dinar ja sprejeti v Me Innrodno repuru-
cijsko banko. S tem je dana Iruga možnost, da 
od te reparacijskc banke dobivamo kratkotrajna 
posojila, ki jih posebno na<a drživa pogosto 
rabi. kakor na primer za čas velike izvozne 
kampanje. Tu kratkoročna posojila daje repara-
cij .ku banki le onim državam, ki so članice. 
Članice pa so lahko samo one države, ki imajo 
s- ibilizirano valuto. 

Gradn'a proge Kočevje-Sušah 
Zagreb, 9. maja. ž. V zvezi z najetim poso-

jilom bo dana možnost razdelitve stalnih državnih 
posojil za graditev železniških prog. V prvi vrsti 
pride v poštev proga Kočevje—Sušak. 

$ J i J 

Francoza zbornica o Briastelovi 

Pariz, 9. maja. tg. Zunanjepolitična debata v 
francoski poslanski zbornici se je končala šele 
okoli dveh zjutraj. Sprejeta je bila zaupnica po-
slanca Fougcrea: Poslanska zbornica ponovno 
naglasa, de se priznava k politiki mednarodnega 
sporazumu in dulekesežnegn lojalnega sodelo-
vanju evropskih narodov. Obsoja nnči-t nemško-
avstrijske carinske unije, ki jc v nnsprotslvn s 
(o politiko, in s pogodbenimi držnvnmi. Odo-
brava izjave vlade, izrekajoč j i zaupnico, ter 
prehaja nn dnevni red, odklanjajoč vsak pristu-
vck. Vprašanje zaupnice, ki je bilo zvezano s (o 
resolucijo, jc bilo po prvem odstavku sprejeto z 
enostavnim glasovanjem s 470 glasovi, pri čemer 
so se socialisti odtegnili glasovanju. Vladna iz-
java. ki pil prav zu prav tvori pravo zaupnico 
zu Briunda. je bila sprejeta s 430 proti 52 glaso-
vom skrajne desnice, zadnji del zaupni, r pa je 
bil zopet sprejet z enostavnim dviganjem rok. 
Popoldanska seja se je začela z govorom poslan-
ca Hcrrlota. ki je na novo in najostrejši način 
obsodil nemško-avstrijski carinski načrt. Vsi so 
protestirali proti kršitvi edinega varstvu sveto-

Dunajska vremenska napoved. Večinoma 
oblačno. Pon kod dežcvi o. Severni vetrovi. Tem 
peratura bo najprej polagoma, potem pn hitro 
padla. 

Sita kola lomi &6 

politiki - Proti nemški nevarnosti 

sti pogodb. Ansehluss pa jc flugruntno kršenje 
pogodb, kar ogroža vsa upanja nu novo etiko in 
novo pravno stanje v Evropi. Nemčija se zago-
varja z argumentom: Not kennt kein Gebot!. ki 
je svet že enkrat pognal v strašno krvoprelit je. 
Po Hcrriotu sta govorila Fmiiklin-Bouilloii in 
Marin. Nadalje je protestiral socialist Gruin-
boeh. za njim pa Leon Blutn proti onemu pnsusu 
resolucije, ki obsoja nemško-avstrijski carinski 
načrt, češ da poslanska zbornica nima pravice, 
prehitevati izrek Društvu narodov. 

Turčija noče v Ženevo 
Carigrad. 9. maja. tg. Nenadoma objavljaia 

vladni listi, da se Turčija zasedanja evropske ko-
misije v Ženevi ne bo udeležila, dasi je še pred 
kratkim zagotavljala, da bosta zunanji minister in 
gospodarski minister sredi meseca maja odpoto-
vnla v Ženevo. Ta korak Turčije se je storil oči-
vidno v sporazumu z Moskvo. 

Iz Španije 
Berlin, 9. maja. A A. »Tempo« poroča i/. Ma-

dridu. da španska vlada lesno misli izprazniti 
Maroko, ker smatra, da ta pokrajina ni vredna 
tnko velikih človeških žrtev iu stroškov za 
ohranitev španske suverenosti. 

Zarota v Grčiji 
Geneml Pantgaros in komunisti heSeli slrmoglavifs vhto 

Atene, 9. maja. AA. Tu so odkrili zaroto pro-
ti sedanji vladi Aretirali so dva častnika, ki sta 
bila 

Atene, 9. maja. AA. Policija je v Seresu od-
kril« veliko komunistično propagando. Že nekaj 

zvezi z bivšim diktatorjem Pangalom. Pri , jn j sem je spremljala tajno gibanje komunističnih 
njih so našli večje količine razstreliv. Vlada je iz-
dala stroge odredbe, da ohrani mir in red. Ker so 
oblasti izvedele, da je Pangalos najel lelalo, ki 
naj bi dalo znak zarotnikom, da se zberejo na do-
ločenem mestnem trgu, so odredile, da bo obkro-
žilo mesto bojno letalo in tako zvabilo zarotnike 
v zasedo. 

Ko so zarotniki opazili letalo, so sc zbrali 
na določenem kraju. Vladne čete, ki so bile v bli-
žini, so jih takoj obkolile in aretirale. 

posnet v zaobljubi socializmu« (Jugendvveihe). 
Štirinajstletne fante in deklice se potrdi k soci-
alizmu. Pred zaobljubo se vrši dolgu priprava, 
ki seznani socialistični naraščaj z zgodovino, 
nauki iu cilji socialističnega gibanja. Nu praz-
nični <1 TI II se jih pred zbranimi sod MG i potrdi 
kot bojevnike za socialistične cilje. 

Praznik Sv. R. Telesa je socinlistom dan 
otroka«. Za krščansko mladino je to posebno 
lep dan. ko v javnih sprevodih spremi evhnri-
stičnegu kralja po ulicah. Socialisti niso mogli 
doseči, da ne bi tudi njihovi otroci sodelovali. 
Zato so jim dali nadomestilo. Najprvo so iz ka-
toliškega praznika naredili -pomladanski praz-
nik«. ko pa to ni vleklo so ga prekrstili v »dan 
otroka«. Prvič so ga izvedli na Češkem I. 1925. 
Praznuje sc z. obhodi, v katerih prevladujejo 
otroci. \ sprevodu nosijo rdeče /ustave, pojejo 
revolucionarne pesmi, igrajo godbe, socialisti 
okrase hiše in okna / Marxovimi slikami itd. 
Deklice v sprevodu so po možnosti rdeče oble-
čene, zopet druge v svoji obleki posnema jo lio-
stijo v monštranci. Lani je v tnkem .socialistič-
nem si-irpvrwln na oraznik Sv. R. Telesu kora-

kalo do 40.000 otrok! 

Nu celi črti torej socialistična akcija proti 
katoliški akciji, ustvarjanju socialistične reli-
gije proti krščanstvu. Nemški katoličani si ne 
prikrivajo opusnosti. ki j im grozi od socalistič-
nega mladinskega gibanja. Vedno več pozorno-
sti posvečojo družini in šolstvu. Poskrbljeno je 
tudi /a i/.venšolsko krščansko vzgojo mladine. 
Proti »otroškim prijateljem« je osnovana mla-
dinska organizacija »Veselo otroštvo« (I*robe 
Kindhcit). ki šteje v Avstriji že 350 skupin s 25 
tisoči organiziranimi otroci. Kardinal Pilil je 
i/dal duhovščini navodilo, du naj se v vsaki fari 
osnuje otroško društvo. Pruvtoko se vodi tudi v 
Nemčiji energična protinkcija, tako da je upa-
nje, dn sc bo z vstrajnim, požrtvovalnim delom 
posrečilo preprečiti nakane socialističnega brez-
boštvu. 

Pojav socialistične mlndinskc akcije in 
protiukcije je nadvse poučen za vse katoličane, 
kajti težko sc je ubraniti vtisa, kako nepri-
merno večji uspeli bi bil zagotovljen katoliča-
nom, ko bi podobne mladinske akcije ne izvedli 
defenzivno temveč prvenstveno — ofenzivno! 

igitatorjev v tem nadvse pomembnem delavskem 
: središču, kjer se nahaja tobačna tovarna. Naposled 
| je policija prišla zarotnikom na sled. Veliki od-
i delki orožništva in policije so obkolili hišo, kjer so 

se komunisti shajali, in jih prisilili, da se udajo. 
I Tako so aretirali voditelje grških komunistov De-
] liamisa, Karubasisa in druge, ki so pred nekaj 

dnevi, posebno pa 1. maja, organizirali znane ko-
munistične demonstracije in izvesili povsod v Se-
resu in drugod rdeče zastave. Ko so komunisti za-
gledali orožnike, ki so hišo obkolili, jim je bita 
prva skrb uničiti arhive, kar pa se jim je izjalo-
vilo. Policija je namreč zasegla ves materijai m 
tako ji je prišlo v roke domala vse dokumentarno 
gradivo komunističnih zarotnikov. Iz blagajniške 
knjige so oblasti dognale, da so nekateri komuni-
stični voditelji na Grškem prejemali mesečne pla-
če do 4500 drahem. Obenem je policija odkrila v 
Seresu ludi tajno šolo, ki je bila organizirana na 
popolnoma isti način, kakor bivša tajna komuni-
stična šola v Solunu. Vse aretirance je policija pre-
dala sodišču, ki jih bo sodilo po zakonu o javnem 
redu. 

Kai dela rom. pr«!nc na Dunam? 
Dunaj. 9. maja. tg. Kakor zatrjuje romunsko 

poslaništvo, biva že več dni na Dunaju inkognito 
romunski princ Nikolaj. Ker pa neki list pripisuje 
bivanju princa političen pomen, češ da je njegova 
lajna misija v zvezi z obravnavami glede carinske 
unije, se zatrjuje v poučenih krogih, da je to mne-
nje popolnoma netočno. 

Budimpešta, 9. maja. ž. Danes dopoldne je 
bil odprl budimpeštaiiski veleseiom katerega je 
otvoril sam llorty. 

Hrvatski gospodarstveniki 



Najlepši za otroke. 

59-

Za tenis. Za popoldansko družbo. 

199.-
Za delo in izprehod 

9 9 , * 169.-

Vrsta 2651-00 
Prodajamo jih iz boksa in 

laka za isto ceno. Omo-

gočite svojim otrokom, da 

se jim noge normalno raz-

vijajo. 

• ̂ BL&KUfdnt-

Vrsta 4435-00 
Tenis-čevlji za ženske in 

moške iz belega platna z gu-

mijevim podplatom, lahni, 

elastični in zelo udobni. 

Vrsta 4625-78 
Udobni športni polčevlji 

z nizko gumijevo peto. — 

Iz finega telečjega boksa 

z okrasnim našivom po 

sredi. 

Vrsta 1805-37 
Razkošni čevlji zelo okus-

no kombinirani z lakom in 

boksom z udobno peto. 

Okrašeni z zaponko. 

Vrsta 1137-03 
Letni polčevlji iz belega ali 

sivega platna. So zelo lahki 

in udobni. Sivi za dnevno 

rabo, beli za izprehod. 

23. SH. Ur. 

Vrsta 1937-22 
Vi, ki ste izpostavljeni stra-

pacu, rabite za spomlad 

lažje čevlje. Evo jih s trpež-

nim podplatom za never-

jetno nizko ceno. 

Obiščite nas pravočasno! Izberite najlepše! 

Vsaka beseda 50 par ali prostor drobne vrstice 1'50Din. Najmanjši 

znesekSDin.Oglasi nad 9 vrstic se računa jo višje.Zaoqla*e 

>troqo tl-govskega in reklamnega značaja vsaka vrstica 2Dtn. 

Najmanjs"i zneseklODin.Pristojbina za š i fro2Din V>akogla> 

treba plačat i pri naroč i lu . Na pismena vprašanja odgovarjamo 

!e,čejepriložena znamka.Cek. račun LjubljanalO.3^19.-

B R M n M B n O H 

Zastopnike 
akviziterje za obisk pri-
vatnih strank išče denarni 
zavod. Seriozne ponudbe 
prosimo na upravo pod 

»Osigurana štednja«. 
Prodajalka 

(išče službo v špeceriji, 
najraje na deželo. - Po- 7 1 - 1 , " 
audbe prosim na upravo ' iBSlUZek |e 

pod »Dobra moč«. neomejen s prevzetjem 
' našega zastopstva in pro-

Deklica j dajo naših najnovejših 

stara 17 let z meščansko j patentov in drugih v vsa-
šolo, dobrih staršev, bi | ki zasebni hiši oziroma 
šla kot učenka v trgo- vsakdanjem življenju po-
vino, do katere ima naj- trebnih predmetov 
rečje veselje — tudi na lidne, 
deželo. Ponudbe na upr. 
pod Pridna in poštena« 

it. 5240. 1 

Iščem službo 
vratarja, nočnega čuvaja, j 
skladiščnika ali kaj slič- j 
nega. Če treba položim j 
tudi kavcijo do 20.000 D. I 
Sastop takoj. Naslov pod ' 

št. 5227. 

So-
brezkonkurenčne 

cene. Agenti, agenlinje in 
upokojenci nai pošljejo 
ponudbo na Publicitas 
d. d Zagreb. Ilica 9 pod 
šifro »Stalna zarada«. 

Šoferska šola 

Krojaški pomočnik oblastveno koncesijonira-
na, 1. Gaberscik, bivši ko-

gre delati zastoni k do- m i s a r z a š0ferske izpite, 
tičnem mojstru pri ka- Ljubljana, Dunajska cesla 
terem bi se lahko izvež- š t 31 n e d a ) e č o d k 0] 0 . 
bal za organista. Naslov dvorov, 
pove uprava pod št. 5224. 

Stanovanje 

3 sob, kuhinje, pralnice, 
klet in drvarnica, event. 
tudi vrt oddam, černefo-
va ul. 32, I. nadstr. Ljub-

ljana 7. 

Stanovanje 
v centru mesta, obsto-
ječe iz kuhinje, 4 sob in 
pritiklin z vsem komfor-
tom se odda. Naslov se 
poizve v upravi lista pod 

št. 5121. 

Drž. razredna foteriia 
Poročilo iz kolekture Ant. Golež, 
Maribor Aleksandrova cesta štev. 42. 

Dne 7. maja 1931 so bili izžrebani naslednji večji 

dobitki (za tiskovne pogreške se ne odgovarja); 

Din 100 
Din 50. 

Posestva 
Dve parceli 

po 700 m- prodam po 
ugodni ceni. Vrt popoln') 
nia urejen. Izve se Cernc-
tova ulica 32, 1. nadstr., 

Ljubljana 7. 

40. 
30. 
10. 
4. 

Din 
Din 
Din 
Din 

55706 83860 
Din 2, 

15926 17346 
40890 41919 
50456 54745 
72526 73651 
84731 86651 

,000.—-: 54738 
000.—: 32599 
.000.—: 42442 83725 
,000.—: 7814 31504 
.000.—: 22783 72369 
000.—: 1729 4580 23634 33170 35.456 
91494 

,000.—: 1620 2219 12808 14205 14336 
19495 19538 26082 37780 39540 40057 
42043 42859 43329 44060 44148 45253 
55295 60919 62070 64543 67712 71083 
78042 79581 82087 83381 84017 84070 
89155 89481 95532 98726. 

U R A D N I K 
korespondent slovenske-
ga, srbohrvaškega, nem-
škega. francoskega in ita-
lijanskega jezika, trgov-

Čamernikova 
šoferska šola 

Ljubljana, Dunajska c. 36 
IJugo-avto). Prva oblast, 
koiicesijoniraria Proso«'m 

sko izobražen, večletna s t 16 ""tonj . Pi*«te ponj! 
praksa, -samostojna moč, ; 
Slovenec iz Julijske Be-
nečije — išče primerno 
službo. Vaslov in točni 
podatki so na razpolago 
pri upravi Slovenca« J Trgov ina 

pod št. 5107. . , , 
, z mešanim blagom se 
J odda v najem na deželi, 
na prometnem kraju, po 
ugodni ceni. Vprašati je 
najkasneje do 15. maja 
na »Poštno ležeče: Ve-

like Lašče 103.« 

Zemljišče 
vogaljno, 1000 m'-', lega 
solnčna za Bežigradom, 
se proda. Naslov v upr. 

pod št. 5258. 

Gostilno, mesarijo 
edino, pri farni cerkvi v 
trgu, proda za 170.000 
Din — Posredovalnica 
Maribor, Sodna ulica 30. 

Naslednje žrebanje bo 8. maja 1931. 

Gozd 
650 oralov, smrekov, za 
sečo in žago proda — 
Posredovalnica Maribor, 

Sodra ulica 30. 

Posestva 
od 30.000 Din dalje s hi-
šami prodaja Posredoval. 
Maribor, Sodna ulica 30. 

Prodam 
»Indian Scout« električ-
no razsvetljavo in hupo 
s kompl. števcem v brez-
hibnem stanju. Naslov v 
upravi podružnice Novo 

mesto. 

Slaščičar pomočnika 
mlajšega, samostojnega, 
sprejme 1. Sopper, Novo 

mesto. 

Zaslužek 

stanovanja 

Okrajne 

Stanovanje 
2 sob in pritiklin v sre-
dini mesta iščeta dve 

zastopnike osebi za avgust. Naslov 
I v upravi pod št. 5147. 

za vse sreze sprejmemo, 
sposobne tudi proti fiksni 
plači. Pripravilo za pen-
zionirane orožnike, uči-
telje itd. Ponudbe na: 
Union zavaroval, družba 
Ljubljana, Miklošičeva c. j 

št. 7/III. 

1 kuh. kredenca 
2 postelji, 2 omari, par 
stolov, — je naprodaj v 
Šiški, Knezova 35 priti. 

Prodam 
jermenice 1—1.80 m vi 
šoke: lite cevi 0 100— 
130 mm; vodne in parne 
ventile & 100—130 mm; 
vodne sesalke; vodne re-
zervoarje 2.50X2.50 m; 
stabilni stroj 80 HP; ca. 
1200 m poljskih tračnic z 
vagoneli in hašpelnom, 
razne traverze, stara zid-
na in strešna opeka. Na-
slov v upravi pod 4922. 

Starejša trgovina 

šredi Ljubljane se takoj 
proda. Pisma na upravo 
Slov. pod Plačam ta-

koj Din 120.000'». 

Kostanjevo kolje 
cepano, vinogradno. 4 do 
5000 komadov, ca. 2.25 m 
dolgo, prodam. Ivan Bo-
gina, Makole pri Poljča-

nah. 

Kočija 
dobro ohranjena poceni 
naprodaj. - Naslov pod 

št. 5155. 

o ljudskem delu za nedržavne ceste v Dravski 
banovini 

Ministrstvo za gradbe je z razpisom z dne 24. aprila t. 1. Br. 16.144 pri 
občilo kraljevski banski upravi Dravske oanovine nastopni 

o uspehu ljudskega dela na banovinskih cestah v ostalih banovinah 
za leto 1930 in 1931 do dne 18. aprila 1931: 

Puhasto perje 
čislo čobauo po 48 Din 
kg, druga vrsta po 38 Din 
kg. čisto belo gosje po 
130 Din kg iD čisti pub 
po 250 Din kg Razpoši-
ljam po poštnem povzetju. 
L BROZOV1C - Zagreb, 
Ilica 82 Kemična čistil-

nica peria. 

Motorno kolo 
Indian Scaut compt. z 
razsvetljavo radi bolezni 
prodam. Naslov v upravi 

pod št. 5154. 

Lepo stanovanje 
oddam 1. avgusta v vili 
blizu centra (5 sob, kabi-
net, kopalnica, pritikline, 
telefon). — Ponudbe na 
upravo pod »Kras 24«, 

Odrasli in otroci 
sc žeto uspešno zdravijo za čiščenje ui os ve- i 

ienje krvi s , , F / G O L O M " . 

Dobiva se v vsaki lekarni, po pošti pa <ra 

razpošilja proizvajalec. Lekarna Dr. Seme/ič. 

Dubrovnik 2144. 3 stekl. s poštnino /05 Din. \ 

8 steklenic 245 Din. 1 steklenica 40 Din. ; 

Spalnice 
iz trdega lesa, lepo poli-
tirane, kupite že po Din 
4.200. — Ne zamudite 
ugodne prilike. Za ma-
lenkostno ceno odpremim 
pohištvo na dom ali na 
bližnji kolodvor. Ugleda 
se pri Josip Stolfa, str. 
mizarstvo, Krašnja, po-
šta Lukovica. Avto zveza 
od Figovca z Adamči-

čevim avtobusom. 

• i 

Od danes naprej pride v prodajo sledeči ' 
tiskani poptin po Din 10'— 

Etamin v modnih vzorcih . „ 12 '— 
120 cm Damastgradl za 

žimnice po „ 23'— 

150 cm platno za rjuhe po 

80 cm angleški fini šifon po 

Svilnate pletene rute ogri-

njalke 2 m velike v kva-

dratu s franžami po 

19 -

10 ' 

75 — 

n velika množina angleških štofov v modernih vzorcih po skoro polovico re-
duciranih cenah. 

Oddelek C za nogavice, žepne robce in drugo drobnino se otvor1 

v sredo 13. i. in. 
Družba C O M M E R C E 
Tavčarjeva ul. 2, prvo nadstropje. 

Tricevni radio 
aparat po četrtinski ceni 
in čebelnjak z različnimi 
panji se proda. Vprašati 
pri Ivan Rudolf, čebelar, 
Orehova vas? p. Slivnica 

pri Mariboru. 

Dobro idoča 

trgovina 
z mešanim blagom 

na prometni točki na 

' Štajerskem radi bo-

i lezni naprodaj. Po-

nudbe na upravo pod 

štev. 5248. 

Kupimo 
Srečke, delnice, 

obligacije 
kupuje Uprava »Merkur«, 
Ljubljana • Šelenburgova 

ulica 6. II. nadstr. 

r : 
OGLAŠUJTE 

SLOVENCI 

Zap. 
št. Banovina 

Vrednost dela 

Din 

Plačana odkupnina 

Din 

Skupno 

Din 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 

Savska 
Vrbaska 

Primorska 
Drinska 
Zetska 

Dunavska 
Moravska 
Vardarska 

2,806.101 
6,075.172 
5,641.316-50 

14,453.047-50 
6,171.512 

27,329.900 
27,666.113 
12,095.389 

4,061.788-80 
843.440-27 

1,200.000 
2,841.19424 
1,209.157-19 

19,571.132-01 
ni podatkov 

678.737 

6,867.889-80 
6,918.612-27 
6,841.316-50 

17,294.241-74 
7,380.669-19 

46,901.122-01 
27,666.113 
12,774.126 

Občina mesta Beograda 
Zemuna 
Pančeva 

1,570.637-89 
156.183-57 
79.900-45 

1,570.637-89 
156.183-57 
70.900-45 

102,238.641 32,203.171-42 134,441.812-42 

Dravska banovina je izkazana v seznamu negativno. 
Iz navedenega je razvidno, da rodi ljudsko delo v smislu zakona o 

nedržavnih cestah izredno ugodne uspehe, ako se prebivalstvo zaveda svoje 
zakonite dolžnosti in dokaže v dejanju smisel za obče koristne naprave in 
tako tudi smisel za skupnost. 

Ker je javnost v Dravski banovini vsled časopisnih razpravljanj o 
ljudskem delu netočno informirana, opozarjam na sledeče bistvene do-
ločbe glede obveznosti ljudskega dela, odnosno odkupnine za gradnjo in 
vzdrževanje nedržavnih cest: 

t. Obveznost ljudskega dela zadene izključno le osebe, ki plačujejo 
katerikoli direktni davek v višini od 1 pare dalje, kolikor niso po zakone 
oproščene, kakor je obrazloženo v naslednjem; 

2. za osebno delo so določeni vsi za delo sposobni moški davko-
plačevalci od polnih 18 do polnih 55 let starosti. Izvzeti so le državni, 
banovinski ler občinski uslužbenci itd. (§ 38 zakona o nedržavnih cestah), 
kateri so zavezani odkupnini. Osebno delo more zavezanec odslužiti sam, 
če je sposoben ali po moškem namestniku od 16. izpolnjenega leta dalje, 
ali pa se odkupi; 

3. odkupiti se morajo poleg v točki 2. navedenih javnih uslužbencev 
pa le pod pogojem, da plačujejo lelno nad 100 Din direktnega davka, sicet 
pa 1 epod pogojem, da plačujejo letno nad 100 Din direktnega davka, sicer 
pa so oproščeni. Po zakonu z dne 31. dec. 1930, Služb. 1. 99/17 ex 1931 
morejo moški davkoplačevalci od 55 do 60 let svojo obveznost odslužiti 
ali pa se odkupiti. Obveznost nastopi za navedene osebe, če doseza njih 
direktni davek letno 100 Din; 

4. davčni zavezanci z 9 ali več otroki niso oproščeni ljudskega dela, 
odnosno odkupnine. Državni, banovinski in občinski uslužbenci so glede 
zasebne nepremičnine davčni zavezanci kot druge osebe in podvrženi od-
kupnini za ljudsko delo, če plačujejo od privatnega premoženja nad 100 
Din direktnega davka; 

5. za odmerno osnovo pri izračunavanju delovne obveznosti ali od-
kupnine se jemlje zgolj osnovni davek sledeče vrste; zemljarina, zgradarina, 
pridobnina, uslužbenski davek, rentnina in družbeni davek. Dopolnilni davek 
in davek na poslovni promet ne spada v odmerno osnovo; 

6. davčni zavezanci, ki imajo podjetje, obrat, posestvo ali drugo ne-
premičnino v občini izven občine domovanja, so v drugi občini zavezani 
odkupnini za ljudsko delo, če plačujejo v drugi občini nad 100 Din di-
rektnega davka. V občini domovanja odslužijo delo ali pa se odkupijo, kakor 
je obrazloženo pod točko 2. in 3. Za občinske ceste se odsluži ljudsko delo 
v občini domovanja, za banovinske cesle pa v območju političnega sreza. 
Davčno obveznost v drugi občini so dolžni navedeni zavezanci naznaniti 
občini domovanja, da jim izračuna obveznost na osnovi skupne davčne moči; 

7. enota za izračunavanje delovne obveznosti ali odkupnine jc koli-
kokratnik obveznosti, ki je za vse enak. Ta obveznost se računa ali enojno, 
ali dvojno, ali trojno, kolikor enot je odrejenih za izvedbo ljudskega dela 
ali odkupnine. Zakon predvideva največ tri enote za občinske in tri enote 
za banovinske ceste v dobi enega leta. Šte.vilo dni ali dnin se ravna po 
višini direktnih davkov po tabeli, ki jo predpisuje zakon, n. pr. 

Od 0.01—200 Din direktnega davka znaša ena enota 1 dan dela za 
občinske in 1 dan dela za banovinske ceste. Tri enote znašajo 3 dni za 
občinske in 3 dni za banovinske ceste pri navedeni davčni osnovi itd. po 
tabeli v čl. 16 pravilnika o ljudskem delu. Enota ni dnina in tri enote nc 
znači 3 dnine, kakor se pogrešno tolmači zaradi nepoznanja zakonitega 
predpisa; 

8. delovni načrt. Občine in srezki cestni odbori so dolžni pravočasno 
sestaviti in razglasiti načrt, kako se bo ljudsko delo izvajalo na občinskih, 
odnosno banovinskih cestah. Delovni načrt obseza nastopne navedbe: 

a) naziv in vrsto ceste, 
b) cestni odsek in dolžina v km, 
c) Katere vasi delajo na cestnih odsekih, 
č) kdo nadzoruje delo (cestni odborniki, cestni nadzorniki, cestarji 

za banovinske cesle, za občinske ceste pa občinske odborniki in 
osebe, ki jih določi občinski odbor), 

d) kdaj je bil delovni načrt razglašen, 
e) kdaj se začne delo, 
f) posebno delo poleg del po čl. 26 pravilnika o ljudskem delu. 

Pozor I 
Naznanjam, da se otvori v nedeljo dne 10. maja 1931 

Kopališče ob Savi na Jezici 
Kopališče bo dogotovljeno in bo imelo skupaj 450 kabin in omaric; poleg 
je za solnčenje na mljivki, deskah, pričnah in na novo dogotovljeni strehi 

prostora z a lOOO ljudi. 
Pripravljeno je tudi vse za vsakovrstna igrišča. 
Točila se bodo vsakovrstna vina iz domačih goric in vsak dan sveže 

nastavljeno »Union^ko pivo«. Dobijo se tudi gorka in mrzla jedila. Spre-
jemajo se abonenti na celodnevno hrano. 

Pri otvoritvi sodeluje delavska godba >ZARJA<. — Skrbel bodem 
na vso moč. da bode postrežba točna in solidna, ter se priporočam 
za obilni obiski 

Anton Stirn 

Izdaja teli: Ivan Rakove«. Urednik: Prane Kremrar 


